



Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro rovné příležitosti

Místní akční plán rozvoje vzdělávání III pro SO ORP Kutná Hora, CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022541
ze dne 8. února 2023, od 14:00 do 15:30 hodin

Místo: Barvířův dům, Kutná Hora

Začátek: 14:00 hod.

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení
2. Sdílení novinek a informací
3. Program pozitivního rodičovství Triple P v ČR
4. Mediace ve školním prostředí
5. Sběr podnětů a témat pro další setkání
6. Závěr

1. Zahájení

Na úvod setkání přivítala všechny přítomné vedoucí Pracovní skupiny Hana Měkotová, krátce shrnula výstupy z minulého setkání a představila dnešní program. Následovalo představení všech účastníků a organizací, které zastupují.

2. Sdílení novinek a informací

Hana Měkotová (TDZ) vyzvedla projekt darujmekrouzky.cz, který podporuje volnočasové aktivity pro děti od 3 do 18 let. Lenka Hečková (SOFA) znovu připomněla kartu KID a její distribuci ve spolupráci s městem (Odbor sociálních věcí a zdravotnictví). S Monikou Seifertovou (EZ) absolvovaly setkání s pracovníky poradenských pracovišť na ZŠ Žižkov a Základní škole J. Palacha v Kutné Hoře. Spolupráci navázaly se dvěma romskými maminkami, které začaly působit jako terénní pracovnice. Záměr je vyjednat na školách vstřícné a podpůrné prostředí pro romské rodiny a možnost doprovázet rodiče dětí k zápisu do školy. Ze strany škol je o spolupráci a podporu zájem. Monika Seifertová informovala o pozici komunitního koordinátora, kterým se stala Eva Kramářová eva.kramarova@eduzmenaregion.cz.

Školní poradenské pracoviště na ZŠ J. Palacha má tým pracovníků vyškolených v programu KiVa, který se věnuje prevenci šikany a efektivním způsobům řešení již probíhajících šikany. Pavlína Zahradníková (OCH KH) nabídla služby občanské poradny pro rodiče ve Zruči nad Sázavou, po domluvě bude Hana Měkotová distribuovat leták s touto nabídkou do ZŠ ve Zruči. Ve spolupráci s Křesťanským společenstvím proběhne v pondělí 13. února beseda „Škol(k)a života“ za přítomnosti pedagogů od MŠ po SŠ a pracovníci pedagogicko-psychologické poradny, které zodpoví dotazy spojené se školou a jejich dětmi.

Dana Moree (EZ) přenesla zkušenost o narůstajícím napětí ve vztazích mezi ukrajinskými a ruskými dětmi. S Divadlem utlačovaných bude připravovat představení k tomuto tématu a od dubna nabízí možnost s tímto představením přijet na Kutnohorskou. Alžběta Brychtová (NZDM Archa) po konzultaci s PPP plánuje poskytovat doučování ČJ a přípravu žáků s OMJ na přijímací zkoušky. Michaela Jindrová



(CPIC) předala výstupy z Regionální platformy CPIC, postup pro prodloužení dočasné ochrany a zároveň upozornila na dotační výzvu MPSV ve spolupráci s UNICEF. Barbora Volfová (Prostor plus) informovala, že mají nový prostor v Kutné Hoře (Václavské náměstí 275/4), kde působí pondělky od 8-12 hod a dále po domluvě. Plánují spolupráci s Centrem duševního zdraví, kde je denní stacionář pro klienty.

3. Program pozitivního rodičovství Triple P v ČR

Eva Tesařová představila program pozitivního rodičovství Triple P, který v rámci SAS Klubus nově poskytují svým klientům. Prezentace bude přílohou zápisu. Program pochází z Austrálie a v České republice je zaštiťován Ministerstvem zdravotnictví. Cílem je podpořit rodiče doma nastavit láskyplné vztahy a umět se vyrovnat s výchovnými problémy. Rodiče mohou navštěvovat podpůrnou skupinu i s dětmi. Na začátku si vymezí vlastní cíl (realistický, pozitivní), na kterém chce pracovat a během setkání se nabízí možné strategie, jak požadované změny dosáhnout. V programu rodiče obdrží pracovní sešit s popsány metodami, ke kterým se mohou postupně vracet. Skupina má maximálně 12 členů a celkově proběhnou 4 setkání skupinová, 3 setkání individuální a závěrem jedno závěrečné setkání společné. Na začátku i v průběhu programu se pomocí dotazníků zjišťují rodičovské kompetence, které se vyhodnocují a dávají zpětnou vazbu o individuálním posunu i efektu celého programu.

4. Mediace ve školském prostředí

Lenka Hečková představila mediaci jako nástroj, který je velmi efektivní při řízení sporů. Velmi dobře funguje v soudních sporech. Ve školském prostředí zatím chybí, třecích ploch však je velké množství. Mediace se nesoustředí na vinu, ale hledá řešení, má jasná pravidla a postupy. Mediátor je neutrální osoba, která hledá kompromis. Lenka Hečková je v kontaktu se zapsanou mediátorkou a nabídla v rámci Eduzměny uspořádat kurz Mediace ve školním prostředí. Zájem by mezi účastníky byl.

5. Sběr podnětů a témat pro další setkání, 6. Závěr

Jako téma pro příští setkání vzešlo ze společné diskuze představení Programu na prevenci a řešení šikany KiVa. Osobně by se také mohla představit nová komunitní koordinátorka Eva Kramářová.

Setkání proběhne **12. dubna 2023** od 14hodin do 15:30 hodin a na setkání plynule naváže skupina „Kámoši kámošů“ do 17 hodin.

Závěrem setkání Hana Měkotová všem poděkovala za účast.

Setkání bylo ukončeno v 15:30 hodin.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Zápis zpracovala:

Jana Maršíková
MAS Lípa pro venkov, z.s.

Ověřila:

Kamila Drtilová
MAS Lípa pro venkov, z.s.